

天惠道德文教基金會

感恩暨獎學金頒發大會

林正修點傳師整理

感恩佈德、自省懺悔

感恩、佈德、自省、懺悔，一直是老點傳師訓勉我們的話，承著老前人的「道本一體、理無二致」之理念所展現，袁前人、周前人的慈悲典範，為了讓天惠堂的道親，修行能有所依循，更明白的告訴大家，生活即是道、道即是感恩、報恩。

此次的大會，即依此意舉辦，李邦雄點傳師於承受老點傳師之命，開始展開策劃工作，當目標設定好後，向老點傳師報備完成，即開始分配所有的工作及各項的負責人，當全部皆完成，開始思考場地的問題時，有人建議此次的活動應該來點不一樣的，比如說內容啦！場地啦！或是……就這

樣討論了許久，忽然有人提議「上草山，就是「陽明山中山樓」語畢默然，因為那是以前國大代表才能上去的地方，一般的百姓是不可能進去的，經過許久，何景明壇主忽然想起，嘿！可以喔，我們有一位道親，目前擔任國父紀念館館長，是否透過他來幫我們接洽，也未必不行，當一切定案



陽明山中山樓會場，座無虛席。

後「抱著試一試心情」就開始進行，真的是上天慈悲，想不到事情是如此的順利，陽明山中山樓之管理亦由國父紀念館的張館長負責，真的太棒了，就這樣事前的所有工作全部確定。

「真的是不一樣，有機會上草山，進入中山樓論道，的確不一樣，應該是人生頭一遭吧！」

歡喜等待的日子終於到了，雖不能稱是嘉賓雲集，但滿場座無虛席，且袁前人、周前人也於百忙當中到場賜導，增添大會無上光彩，唯一缺憾，即是老前人因聖體微恙，以致無法到場給與道親鼓勵，老點傳師亦特別強調，今天大家能在這麼殊勝的道場修道，應該感恩上天的慈悲，更要感恩老前人、袁前人、周前人以及各位前人們的慈悲，開荒、

播種才有今天這麼殊勝的道場，除了要好好修道，以報天恩師德，更應用心照顧、護持前人們所開闢出，這條修道的康莊大道。

午餐時候，除了一面用餐，另一方面亦安排，合唱團及國樂的欣賞，直得一提的是，合唱團的伴奏從八歲即開始學琴至今，從不間斷，是道場標準的模範家庭，父母親也是道場講師，姐妹皆能彈奏及帶唱道寄韻律，目前就讀台北國立藝術大學傳統音樂系，而合唱團的指導老師呂麗莉教授，目前服務於文化大學音樂系教授，看到如此熱烈又熱情的道親，忍不住現場獻唱了起來，想不到現場「安可」聲不斷，接連又獻唱了幾首歌，將整個會場帶入最高潮，還有國樂的演奏也讓大家嘆為觀止，想不到天惠國樂團的水準愈來愈



袁前人於會中慈悲嘉勉道親們。

愈高，得到滿場的掌聲，最後大家在依依不捨的感恩聲中，互相祝福：事事如意、道務宏展。

得獎的同學亦寫出了他們的心聲與感想，來感恩此次這麼有意義的活動。

感恩在心頭

國中組代表 陳婉君

感謝老點傳師慈悲、各位點傳師慈悲，讓後學有這次的機會，接受獎學金的頒獎，同時也感恩老點傳師及點傳師的慈悲，讓我們在中堂裡，學到了許多學校裡所欠缺的事，在學校所教導的只是幫助以後在社會上得到較好的物質生活，但是在中堂所學到的卻是心靈上的淨化與沉澱，是遠比物質上的豐富還重要，而且實在許多。

後學是愛德單位、廣德堂培育青少年班的學員，開班時不只聽了很多道理，也了解到以前古聖先賢偉大的故事與事蹟，也有一系列一貫道宗旨的課程，是相當豐富的課程與內容。每次後學到了中堂，都會有一種溫馨的感覺，每次上課總會有慈悲的道親在做送毛巾淨手與其他的服務，態度親切溫和，讓人覺得有家的感覺非

常溫暖。

後學會在中堂上課，是因為父母從小就鼓勵我們，並安排後學到小天使班上課，因為生長在修道家庭，比起一些沒有機會接近中堂的人，真是幸運許多，更感謝天恩師德，讓大家可以這麼好的機會學習，希望大家快樂而且用心學習，才不辜負天恩師德與老點傳師的關愛。最後敬祝老點傳師、點傳師身體健康，萬事如意。謝謝！

意外收穫

高中組代表 張嘉祐

一聽到要去中山樓參加感恩大會，差點從椅子上跳了起來，幸運的我沒想過自己竟然還拿得到獎學金，也沒想到獎學金的頒發會是在中山樓舉行，如此盛大的場面，使在考試壓力籠罩下的我，有點不知



袁前人與受獎學生們合影。

所措，深怕自己表現的不得體，也擔心唸書的時間會受到波及，所幸在母親的協助之下，一切的進行都還算順利。

去了一趟中山樓，雖然領到了獎學金，但是心中並無特別的喜悅，反而是倍感慚愧，當初報名申請獎學金時，就不認為自己會入選，除了成績並不十分優異，也未常在中堂服務，像是排桌椅、打毛巾……等；此外，我並不認為我應該領這獎學金，因為尚有很多，較我更努力的人，比我更有資格領取獎學金，每當想至此處，我就覺得應該更加用功讀書才是。

此行最大的收穫，莫過於老點傳師的金玉良言：感恩、佈德、自省、懺悔。簡明扼要的八個字，道盡了現代人的通病，明確的指出大家最需要謹記與遵守的，雖然自去年暑假

就曾經聽過這句話，但至今仍無法日日反省，夫天感恩，顯示在道業上的努力仍有待加強。

感恩大會的當天，天氣特別的寒冷，但是看到中山樓內，座無虛席，其中上了年紀的前輩也不在少數，就可以了解，眾多道親們，對道的熱誠，是多麼的令人感動，在感謝各位點傳師、前人與眾多前輩之餘，只有加緊腳步，努力修道，才不辜負上天對我們的恩德。

應頒給爸媽

大學組代表 陳俞帆

元月五日，天惠堂第一次舉辦感恩大會，地點位於陽明山的中山樓。主要邀請天惠堂的壇主與清口當愿者參與，由袁前人、周前人、陳老點傳師及點傳師、貴賓等給各位道親

慈悲鼓勵，並追思感恩。師尊、師母的大德，老前人、前人們、老點傳師、點傳師們的慈悲，才有今日的天惠堂。在這一天招集道場的中流砥柱——壇主等，作一次聚會，鼓勵各位壇主、道親繼續努力。藉著這次的感恩大會，並且頒發獎學金，後學承蒙老點傳師、點傳師們的慈悲，讓後學榜上有名，得以恭逢其盛，參加這次的感恩大會。

一大早起來只覺寒風刺骨，溢滿興奮的心情出發，隨著山路的蜿蜒，只見綠意盎然的紗帽山漸漸逼近眼前，山嵐氤氳繚繞，撲鼻的硫磺味，告訴我們已抵達了目的地。

在重頭戲主席陳老點傳師致歡迎詞，袁前人、周前人及貴賓的慈悲致詞後舉行頒獎典禮，分大專組、高中組、國中組。當後學從袁前人手中接過

獎狀後，隨即舉目四望逡巡著母親的身影——是的，在人群中只那麼一個小小的點。對著母親的方向，後學內心浮現出一句話「為了您們——爸爸媽媽，這個獎是為了您們拿的。」

今天後學能站在這裡，並不是因為後學的卓越優秀；而是爸爸媽媽的辛勞養育啊！沒有天恩師德，讓後學出生於這個家庭中，後學無法得到這寶貴的大道，也無法在父母親的愛心、調教下成長。世界上許多多的人，歷經千辛萬苦地訪明師、求口訣……後學什麼也不必做，只是承著上天的慈悲，成為爸爸媽媽的孩子，如此輕易地，得到了三期普渡的大道！從小到大，感受道場親如一家的氣氛，受著前人們、老點傳師、點傳師們、各位前賢的厚愛；爸爸媽媽的辛勞栽培，什麼風風雨雨，您們都抵

擋了。留給後學的，是如此殊勝的環境。沒有您們，就沒有現在的後學。「蓼蓼者莪，匪我伊蒿；哀哀父母，生我劬勞！蓼蓼者莪，匪我伊蔚；哀哀父母，生我劬勞！」（詩經小雅蓼莪篇）深深地覺的，得之於父母、上天太多太多，出之於己者太少太少。這個獎著實是為了您們拿的——倘若這個獎能回報一點點您們的恩德的話。今天後學只是個代表，這個獎應該頒給後學的爸爸媽媽！

感謝上天慈悲，藉著這個感恩大會，使後學得以聆聽前人們、老點傳師的慈悲法語；看見最基層而十分辛苦付出的壇主道親們。藉著這個大會把天惠體系整個凝聚一體，像個真正的大家族，為道務、為同一目標而團聚在一起。這才是感恩大會舉辦的宗旨所在！